

Szerkesztési iroda:

Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, hová a lap szellemi részét illető közlemények intézandók. Bérmentellen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:

Réthy Lipót könyvnyomdai irodája főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová a lap anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, kiadásai körüli panaszok, hirdetések), bérmentesen intézandók.

Megjelen: az ünnepnap utáni napot kivéve mindennap.

Előfizetési feltételek:

Helyben hához hordva: Vidékre postán küldve: Egész évre 12 frt 40 kr. Egész évre 15 frt 60 kr. Fél évre 6 „ 20 „ Fél évre 7 „ 80 „ Negyed évre 3 „ 10 „ Negyed évre 5 „ 90 „

Hirdetmények díja: 3 hasábos petit-sor egyszeri hirdetésnél 6, és minden következőnkél 3 ujkr számítatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beiglatásnál kedvezőbb feltételek mellett vétetnek föl. — Bélyegdíj külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos petit-sor 15 ujkr.

ALFÖLD.

POLITIKAI NAPI LAP,

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Arad, szeptember 24.

A legfontosabb hír, mit a távirda tegnap hozott, hogy Oroszország hatalmas külügyminisztere, Gortschakoff hg e hó 24-én Párisba érkezik, s onnan egyenesen — Biarritzba megy, hol III. Napoleon az ottani viz gyógyereje mellett követendő politikája alapelvei felől szokott elmélkedni. Tán nem csalódnak, kik vélik, hogy e kies furdőhelyen készül el a veszélyesen beteg ember, Törökország végredelelte, s azért sietnek az osztozásban részesülni ohajtó hatalmak követei az europai politikai fővégrehajtó, Napoleon császárral egységére lépni. A legutóbbi candiai hírek megerősítik, hogy a hajdan hatalmas török birodalom roskadóban van; azt is tudjuk, hogy Oroszország már régóta e birodalom hivatott örökösének tekintti magát, s így nem csoda, hogy miniszterelnökét e meleg, egészségtelen idő daczára ily ferasztó utra küldi. Azt is jól tudja Oroszország, hogy melyik europai hatalom barátsága és egyetértésére van leginkább szüksége, hogy hódító politikája újra kudarcot ne szenvedjen, s azért nagyon szükséges, hogy Gortschakoff sietős „családi ügyekben“ Biarritzba utazzék. Ott lesznek Ausztria, Porosz- és Olaszország követei is, s igen valószínű, hogy a legujabban tábornokká kinevezett Bismarck gróf is kénytelen leendő bizonyos „családi ügyek“ rendezésére véget Biarritzba utazni.

Közönséges halandó azt hinné, hogy a keleti, siciliai, német és mexikói ügyek elég dolgot adnak a francia császárnak; de az korántsem úgy van, mert párisi hírek szerint, ő felsége most a „belga kérdés“ tanulmányozására is ráér, s nem sokára tanulmánya gyümölcsseit Europa elébe terjesztendi. Az angol „Advertiser“ bizonyosnak hiszi, hogy III. Napoleon előbb utóbb europai háborút fog előidézni. A francziák azt jól tudják, s azért nem nagy fontosságot tulajdonítanak Lavalette köriratának. Nem is a belföld számára volt az fogalmazva, csak a külföld némi elaltatására czélzott az egész. Csak az a kérdés, hogy sikerül-e az.

A rablókkal egyesült bourbonisták, kiknek kis időre sikerült Siciliában Viktor Emanuel kormányának némi kellemetlenségeket szerezni, már elvesztették bátorságukat, mert mint Messinából írják, a kormánynak sikerült a tenger viharása daczára 5000 olasz katonát Palermóban kiszállítani, s erre a fölkelők visszavonultak. Az sem bátorító a lazadókra nézve, hogy a messinai öbölbe több francia és angol hadi hajók érkeztek. — A „Monde“-nak írják Florenczből, hogy Ricasoli az összes olasz hajóhad főparancsnokságával kinalta meg Garibaldit, de még kétséges, elfogadja-e az állomást. Garibaldi szept. 20-án Bresciába érkezett. Hírlik, hogy szept. 25-én egy kir. parancs föl fogja oszlatni az önkényes csapatokat.

A berlini hiv. „Staatsanzeiger“ már közzétette szept. 22-én Hannovera, Kurhessen, Nassau és Frankfurtának a porosz monarchiában bekebelezését. A félh. „Zeidler Corr.“ alaptalanoknak nyilvánítja a porosz-szász alkudozások befejezéséről szállongó híreket. Az elértekezletek, írja, eredménytelenek maradtak; e pillanatban semmi alkudozások sem folytattnak Szászországgal.

Arad, szeptember 24.

Sajnos jelenség, hogy most, midőn a korona s népei, a kül- és belföld legkitünőbb államférfiai beismerik a magyar nemzet jogos igényei méltatásának szükségességét, midőn a magyar országgyűlés csak nem rég is annyi jelét adá a legösszintébb engesztelékenység s a Sz. István koronája alatti különböző nemzetiségek jó gos kívánatai kielégítését czélzó hajlamának, s remélhetőleg közel az idő, hogy az Uralkodó s Magyarország közt létrejövendő teljes egyetértés szép örömnépét megüljük: némely nemzetiségi agitatorok elérkeztnek látják az időt, nem annyira az általuk czélgényül használt nép, mint saját énjük érdekeit hajhászó terveikkel nyiltabban föllépni, s a közös jólétre oly szükségelt egyetértést, tulzott s a magyar korona ép-

ségét jelező bújtogetásokkal megzavarni. Csak minap Hurbán és Hodzsa tót urak több elvtársaikkal Turóc-Szent-Mártonban tartottak gyűlést, melynek jellemzéseül legyen elég annyit fölhoznunk, hogy elhatározott: az 1867-ben Moszkvában tartandó ethnographiai kiállításban résztvenni. A moszkvai ethnographiai kiállítás bizottmánya a többi közt arra is fölkérte a „Matica Slovenska“ irodalmi egyletet, hogy nemzeti öltönyöket küldjön be; a gyűlés elhatározta, hogy e tárgyban fölhívást tesz közzé s a küldemények elfogadásával Pauliny-Tót Vilmos szerkesztőt Szakoleczán bizta meg. Nemkülönben a románok is tartottak Gyulafehérvárott bizonyos tudományos értekezletet, melyben szinte bizonyos szellemű petitio fölterjesztése jött szóba. — A „P. H.“ ezekről következő megjegyzéseket teszi egy vezércikkében:

Összegyűlnek a tótok Turóc-Szent-Mártonban, a szerbek Ujvidéken és Becskerekben, a románok Gyulafehérvárott, mindenütt kulturai s tudományos célok firmája alatt, — de nem maradnak a nyelv és nemzeti cultura szükségleteinél, hanem a kölcsönös tüzelés és biztatás közt azon eszközökről tanakodnak, mikép lehetne az illető népfajt, — tekintet nélkül a szétszórtságra, a haza polgárainak solidaritására, s a magyar nemzetnek a magyar koronától való szétválaszthatatlanságára, — minden egyéb nemzettől elidegenítve, mint statut s statusban, exclusive külön álló politikai és socialis elemmé átalakítani? ... Mindamellott, hogy mindezen nyugtalanságokban maga a nagy néptömeg többnyire ártatlan, s hogy e tulajdonképeni agitatók csak egy kis csoport kisebb-nagyobb műveltségű, dicsvágyó, befolyásos és jövedelmes állásra törekvő, s többnyire proletárius népvézek által kezeltetnek, nem lehet e mozgalmak horderejét és súlyát értéken alul tekinteni s félreismerni. Hová terelheti általános conflagratio közt a legjózanabb köznépet is a fanatismus, — arra a jelen nemzedék saját tapasztalásból még mindig fájdalommal emlékezhetik. —

Azután szintén szólva, nem tudunk azon gyanutól menekülni, hogy mindezen román és szláv mozgalmak az orosz politika hálóinak szálaival összefüggnek. — A ki Oroszország eddigi politikáját figyelemmel kísérte, nem fog az ártatlanság külszine által félrevezettetni, melyben ama politikai szálak megjelennek. Mily ártatlan gondolat például az ethnographiai kiállítás Moszkvában, melyre a turóc-szent-mártoni tót matica invitáltatik! s mégis lehetetlen kissé el nem gondolkodnunk Oroszország ethnographiai kutatásai felett Turócban ...

Csak azt sajnáljuk, hogy a beszercebányai mélt. püspök vezérlete alatt társulathoz katholikus papok is csatlakoztak. Szent István országában, Szt. István nemzete ellen intézett törekvéseket Szent István egyházához tartozó pap nem támogathat hivatásának megtagadása és sértése nélkül. — Azonban a tárgyra visszatérve, feltűnő még az is, hogy a jelenleg megújulni kezdő nemzetiségi mozgalmakban Turócban, Bácsban, Erdélyben első sorban ismét a 48-ki neveket halljuk, mint például Hurbán, Sztrati mir ovics, Mocsonyi, stb.

A gazdasági egylet gyakorlati hatása a köznépre.

Tagadhatatlan, hogy valamely egyesületnek csak annyiban van gyakorlati értéke, mennyiben a legtágasb körben képes jó és üdvös eredményeit érvényesíteni, — csak ez lehet életrevalóságáról ítéletünknek egyedüli zsinórmértéke.

Megyéink gazdasági értelmisége egyesülvén a megállapítás vajudását tul nem élt gazdasági egyletünkben, egy pár jó akarrattal irt igénytelen szó kimondása és közlése megengedetik tán avatatlanabb tolltól is.

Egyletünk alapítóit kétségen kívül két vezéreszme vezette az egylet alapköve letételekor; először: hogy tapasztalás, eszmecsere, kísérletek alkalmazása és végtére a verseny és előre törekvés megindítása által, a miveltebb osztályban terjessze a napról napra súlyosbba váló anyagi körülményeink közt oly igen szükségessé lett gazdasági értelmiséget, — másodsor: hogy önképzésére oly kevés eszközzel ellátott, szellemileg és anyagilag oly igen szegény köznépetek felolvasás és tanítás által kiválólag földmívelői feladatának teljesítésére képessé tegye. Engedtettem meg, ha az egylet ez utolsó nemes feladatát illetőleg pár szót szölok.

Tekintetbe vévén köznépünk gazdasági körét, arról győződünk meg, miszerint a szántás, ezen az összes földmívelésnek elvitázhatlan alapja, igen hiányosan teljesítettik. Minálunk a szántás annál is inkább fő feltétele a czélszerű gazdálkodásnak, mert aránylag több levén a föld, mint más vidékeken és kevesebb vonómarhánk, a szántás ritkábban vihető ki földjeinken, minél fogva menél kevesebbszer teljesíthető az, aránylag anuál tökéletesebben kellene végre hajtatnia.

Köznépünk hiányos szántásának főoka egyrészt rossz, ősi szerkezetű ekéjében, másrészt a dolgozó gondatlan és felületesen teljesített munkájában fekszik. Egyik főfeladata lenne tehát, alólírtnak szerény véleménye sze-

rint, gyakori versenyszántások rendezése által a köznépet azon helyzetbe hozni, hogy arra nézve meggyőződést szerezhesen magának, mennyiben nélkülözhetlen a helyes szántáshoz először a jó szerkezetű eke, és másodsor az az zali ügyes és gondos elbánás. Ha tapasztalatilag szerzend erről magának köznépünk meggyőződést, nem gondolnák hogy legalább a tehetősebbeknél a vágy nem keletkeznék, hasonló ekénél hasonló munkát végezni, az az a czélszerűnek bebizonyult ekét maguknak megszerezni.

Ne legyünk, mint sokan, oly rossz véleménnyel köznépünk irányában, hogy a természettől közömbös lelkületére nem képes a legfényesebb példa sem hatni, mert tudjuk, hogy Amerika őserdeinek lakói is műveltség-képesek, tudni és tanulni vágyók.

A versenyszántások alkalmával előtüntetendő szántáson kívül, egyéb gazdasági és földmívelési műtételeket is kellene köznépünk látkörébe hoznunk, egy a gazdasági egylettel összekötött mintagazdaság volna felállítandó, mely mindennemű gépeivel ellátva a gazdasátnak, a szemlélőnek és tudni vágyóknak elég alkalmat nyújtani képes volna a tanulás és okulásra. Hogy miként kelljen marhakiállítások rendezésénél az amagy is tetemesen hanyatlott állat- és marhatenyésztésünkre hatni, annak idejében hiszem, a gazdasági egylet részéről is érvényre lesz emelve, mire azonban saját szerény nézetimet is annak idején közleni el nem mulasztandom.

Eötvenes szeptember 21. 1866.

Ritter Ágost.

Külföld.

Poroszország, ugy látszik, még nem akar babérait pihenni. A rajnai lapnak írják Berlinből, hogy „mielőtt a jövő tél elmulik, egy új dicső háborúra fog készülni Poroszország, s tavasszal az ujonszerzett tartományok csapataival erősítve, még határozottabb győzelemre viendi seregét.“ Tény, hogy a hadügyminiszterium egész erővel siettetni az uj nyert haderők felszerelését, mi nem védelmi, hanem támadó háborúra mutat, és hogy a tartományi hadparancsnokokhoz távirati parancs küldetett szét, hogy a honvéd-lovaság lovainak megrendelt eladása fölfüggesztessék.

Mint Brüsseltől jelentik, Oroszország mintegy nyolcz nap előtt Párisban és Londonban ismét lépéseket tett, hogy a keleti bonyodalmak ügyében conference-t a hivassék egybe, de ujra sikar nélkül. A Pétervár és Páris közti viszonyok ennek folytán, s tán még inkább a Lavalette-körsüggöny miatt, valószínűleg a leghidegebbekké fognak válni.

Mint Florenczből írják: 4 ausztriai, s 4 olasz biztos van kijelölve a végett, hogy a hadi anyagszereknek Ausztria által Olaszország részére eszközzendő átadását, Leboeuf tábornok közvetítése mellett létesítsék. Az ausztriai bizottmányok főnöke Möring tbk, s az olasz bizottmányoké Genova di Revel tbk lesz.

A hivatalos lap közli a Siciliából érkezett legutóbbi tudósításokat. Palermóval az összekötöttes még nincs helyreállítva. Azt állítják, hogy néhány gyér puskalövés kivételével, a városban az erőszakosság vagy tünek semmi jele sem mutatkozott. A közszellem nyilvánulásai a szigetben folyvást kitünök. Augusta, Syracuse s Modica városok a királyhoz fölíratokat szavaztak meg.

A legutóbbi napokban következő táviratok érkeztek: Athene, szept. 15. A crétai fölkelés növekvőben van. A candiotti nemzeti gyűlés Sphakiában elhatározta a török uralom eltörlését s a Görögországba bekebeleztetést. Ujlag több crétai indult el innen Crétaba; köztük több százados is van, kiknek 6 hónapi szabadság adatott. A török követ egy ujabb győzékert intézett a görög kormányhoz. Hirszerint a kamra a f. hó végén össze fog hivatni. A Candiából érkezett legujabb tudósítások szerint, az apicoronoi és selinoi két csapatban a görögök 10 ágyut s 4 zászlót vettek el. A török sereg a fölkelők által egészen a candiai erődök ágyui alá üldöztetett. Görögországban a rablácsok szaporodnak. Konstantinápoly szept. 15. A hivatalos lap tagadja, hogy Angolország a portának azt tanácsolta volna, mikép Candiát Görögországnak adja el; szintoly kevéssé kezdettek alkudozások Egyptommal, a sziget átengedése iránt. Kiritli Muszta-pa pasa 2600 főnyi erősbítésekkel Candiába indult; továbbbi erősbítések készíttetnek elő. A Duna s a Fekete tenger mellőli érkezvényeket illetőleg, a vesztéggár 5 napra szállítottatott le. Károly fejedelem legközelebb meg fog érkezni. A vita alatti pontokra vonatkozólag közel állanak a kiegyezéshez.

Páris, szept. 22. A tegnapi „La Presse“ írja, miszerint Ausztria és Olaszország között a békeelőzetek iránti egyezmény tegnap megkötötett. Az általános adósági kárpótlás 100 millióban állapított meg.

Athene, szept. 22. Az angol követ kinyilatkozatát, miszerint Angolország soha sem javasla a Portának, hogy Candiát Görögországgal egyesítse.

Vegyes tudósítások.

* Tárnokmester ur ő nagyméltóságának folyó hó 20 án 73,855. sz. a kelt magas leirata folytán közli az

itteni főgymnasiunai igazgatóság, hogy az uralgó cholera járvány miatt az aradi főgymnasiumban, ugy szintén minden más nyilvános itteni tanintézetekben az előadások november hó első napján fognak megkezdetni, a beiratások októberhó 3 utolsó napjára tüzetnek ki. Aradon szept. 24. 1866.

Közlő a főgymnasiunai igazgatóság
 * Pesten át e napokban volt Kreuter főmérnök A r a d r a utazandó hogy a nyomjelzést (trace) innen N. Kikindáig eszközölje, miután egy tőkepenészekből alakult consortium e nagy reményekre jogosító összekötő vasuti vonalt kiépíttetni szándékozik.

* Bár illetékes oldalról kimutatott, hogy a cholera itt csupán a keresztülvonuló s beszállásolt katonaság által csempésztetik be s terjesztetik szét, s tudunkkal a tek. hatóság már folyamodott az engedélyért, hogy az itt átvonuló katonaság a városon kívül állítandó sátrakban helyeztethessék el, — mégis legnagyobb sajnálkozásunkra tapasztaljuk, hogy sok megpróbáltatásnak kitett polgárságunk e teher alól föl nem mentetik, — holott mind az önmagunk, mind pedig a katonaság iránti tekintet egyiránt tiltaná azt, s azért nem hagyunk fel a reménnyel, hogy a magas kormány figyelmét e körülmény nem fogja elkerülni.
 Dr. Aradi.

* A közelgő 1866-67. tanév kezdete Pesten az uralgó cholera járvány miatt, felsőbb rendelet által későbbi időpontra halasztatván; köztudomásul adatik, hogy a magyar kir. egyetem en is a beiratás csak f. é. október hó 29-én, az előadások pedig november hóban fognak megkezdetni. A szigorlatok és államvizsgálatok tekintetében a szokott határidők megtartatnak.
 Pesten, szept. 22. 1866.

Dr. Wenzel Gusztáv,
 magy. k. egyetem e. i. rectora.

* A szept. 23-án tartott díjlövészet eredménye: Vas Mátyás 2 négyes, 9 hármas, Koszka Agoston 2 n., 3 h., Kövér Gácor 2 n., 10 h., Deutsch M. 1 n., 2 h., Müller J. 1 n., Wildenauer J. 10 h., Náray Imre 4 h., Horváth Alajos 4 h., Kerner F. 2 h., összesen 7 n., 43 h.; azonkívül 54 kettős, 68 egyes, mindössze 172 mozsár.

* Mint az „Idők tanuját“ értesítik, Pulszky Ferencnek meg leend engedve, végkép hazájában maradnia. Ó Felsege — írja a „Politik“ ohaját nyilvánította

a főkancellár előtt, miszerint Pulszky legf. kihallgatást kérjen, a miről a főkancellár jeles hazánkfiát már értesítette is.

* A „P. Ll.“ zágrábi levelezője írja, miszerint néhány nap óta az ottani körökben azon hír kering, hogy a zágrábi katonai országos főparancsnokság a temesváral egyesítettik, s mindkettő Budára vagy Pestre tétetnék át.

* Goluchovski gróf folyó hó 22-dikén tette le az esküt mint Galiczia helytartója, Károly Lajos főhög kezeibe.

* Az „I. T.“ t értesítik, hogy Rónay Jácint sept. 20 án este 6 órakor érkezett meg Pannonhegyre. Ugyane nap délelőtt a káptalan ülésén a főpát jelentette az egybegyült tagoknak, hogy Rónay délután megérkezik, s kérte a rendtársakat, hogy fogadják szeretettel, feleletesék vele gyöngédségök által a száműzetés keserűségét. A 62 káptalani tag dörgő éljenek közt vette tudomásul az örvendetes hírt Rónay este csakugyan megérkezett. Rendtársai valóban lelkesedéssel fogadták. A levelező írja, hogy erős léleknek kell Rónayban laknia, mert a hosszu száműzetés meg nem törte. Szép férfiú most is, ki 1849 óta legfőlebb annyit változott, hogy kissé teltebb.

* (A poroszok és osztrákok veszteségei az utóbbi háboruban.) A porosz „Staatsanzeiger“ közli kimutatását a poroszok és osztrákok veszteségeinek az utóbbi háboruban, a mennyire az adatokhoz eddig hozzá lehetett férni. 1. A poroszok s szövetségeseik részéről megsebesültek s eltűntek száma: 4 tisz, 1692 altiszt s közember, összesen: 1696. Az osztrákok és szövetségeseik sebesülte: a) az innenső depotokba hozatott 528 tisz, 35,932 altiszt s közember; b) a poroszországi kórházakba hozatott 411 tisz, 13,935 altiszt s közember; összesen 939 tisz, 49,867 altiszt s közember. A foglyok összes száma: 50,806. 2. A poroszok s szövetségeseik sebesültekben s holtakban veszettek: a) 164 tisz, 2573 altiszt s közembert holtakban; b) a kórházakban sebeikben s betegségek következtében elhalt: 143 tisz, 5454 altiszt, s közember; c) a csatatéren megsebesült: 562 tisz, s 14,630 altiszt és közember. Az osztrákok s szövetségeseik közül fogságba eset megsebesülten 411 tisz, 13,935 altiszt s

közember. Azon sebesültek száma, a kik nem estek fogságba, nem tudatik. Az osztrák részről aug. 1-éig közzétett kimutatások szerint osztrák részről csak tisztekben 2465 emberre megy a veszteség, köztük 135 törzstisz. 3. Veszteség ágyuk-, zászlók- s lobogókban porosz részről semmi; az ellenség részén 486 ágyu, 31 zászló s lobogó, stb.

NYILVÁNOS KÖSZÖNET.

Kötelességünknek ismerjük a nagyérdemű közönséget a Gyorokon e hó 16-án tartott jótékonycélú színelőadás eredményéről tudósítani; egyszersmind a n. é. közönségnek szép számmal megjelenése által tanusított nemeleküségéért, mind a magunk, mind pedig a jótéményezett családapa nevében, kinek áldása a sűrű fogja kisérni a jöltevők lépteit, a legforróbb hálánkat kifejezni — Bejött pedig 101 ft, miből a költség 45 ft, maradt tehát tiszta jövedelem 56 ft; mely összeg Balogh Endre reformatus lelkész urnak átszolgáltattott. *)

Gazdik Béla és
 Neszel Ferencz
 rendezők.

*) Mint másrésről Gyorokról bennünket értesítnek, ott nagyon föltűnt, hogy a jegyek kezelése s eladása alkalmával semmi ellenőrködés nem gyakorlatott, s hogy számosan a jegyek elfogytával a belépti díj lefizetése után jegy nélkül mentek be, mi aztán még nehezebb tette az összes bejött jövedelem pontos kiszámítását. Mi ez ellenvetésekhez illetékesen hozzá nem szólhatunk, miután, sajnos, eddigi r. levelezőnk nem találta érdemesnek az előadás és a begyült jelentékeny összeg mibenlétéről lapunkat értesíteni, holott a vidéki levelezőnek, a közlésre méltó tárgyak állítólagos hiányában, ily mozzanatok közléséről nem kellene megfellekedni.

Távirati tudósítás

a bécsi börzéről 1866. szept. 24. én.

5% Metalliques	62.50	Hitelintézet	158.—
Nemzeti kölcsön	68.70	Váltó Londonra	128.25
1860. évi kölcsön	81.20	Ezüst	127.75
Bankrészevény	728.—	Arany	6.14

Felelős szerkesztő: Környei János.

HIRDETÉSEK.

Első magyar általános biztosító-társaság

mindennemű

ÉLETBIZTOSÍTÁSOK

felvételére ajánlja magát.

AZ ARADI FŐÜGYNÖKSÉG:

Dániel Béla,
 titkár.

May testvérek,
 686-3*

Hirdetmény.

Nagy-Pél község előljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a község tulajdonához tartozó, 8 öl hosszú, 2 1/2 öl széles és 3 öl magas 400 ftra becsült jó minőségű idei széna-kazal f. évi október hó 9-én a község házánál közárverésen el fog adni. Mire a venni szándékozók tisztelettel meghivatnak. Kelt Nagy-Pélben szeptember 13-án 1866.

Jegyzette:
Vostnári, jegyző. **Deheleán Mikolaj,** bírő.
Kerozo Mitru, esküdt.

Árverési hirdetés.

Kiskoru b. Atzél Béla csödtömögéhez tartozó némely gazdasági eszközök és házi butorokból álló különféle ingóságok a csödválasztmány 163. sz. határozata folytán, Borosjenőben az urasági udvarban f. évi október 1-én és következő napjaiban közárverés útján el fognak adni. Kelt Borosjenőben 1866. szeptember 20-án.

Szabó Alajos,
 csödtömögondnok által.

Árverési hirdetés.

Alfölt kiküldött végrehajtó bírő által szab. kir. Arad városi tekintetes törvényszékének f. é. 6110. sz. a végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Kopáts József simándi lakos és felperesnek 205 fnyi tőke és törvényes járuléka követelése fedezésére, Bochtánovits Dávid és neje Klára helybeli lakosok és alperesektől bíróság lefoglalt butorok és más házi eszközök, folyó évi szeptemberhó 26-ik napjának d. u. 3 órakor tartandó nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett el fognak adni.

Mire venni szándékozók szokottan meghivatnak.
 Arad, 1866. szeptemberhó 16-án.

Prohászka Ferencz,
 tanácsos mint végrehajtó bírő.

Hirdetmény.

A pálinkaméresi jognak országos vásárok alkalmával a baromvásárban, heti vásárok alkalmával pedig a ló és sertvéspiaczon leendő gyakorlata, valamint az aradi piacra eladás végett behozott és az áruházi helyen kiállított szilva és gabonapálinka után fizetendő illetékszedés 1866. év novemberhó 1-én napjától 1867 ik év októberhó végeig terjedő egy évre f. é. októberhó 6-án zárt ajánlattal egybekapcsolt nyilvános árverés útján minden tárgy külön-külön haszonbérbe adatni fog.

Vállalkozni kívánók felhivatnak, miszerint a vásári helyiségeken gyakorlandó pálinkaméresi jogra nézve külön-külön 300 ftr kikialtási árnak megfelelő 10% bánompénzzel a nyilvános árverésnél jelenjenek meg, vagy pedig ugyanennyi bánompénzzel ellátott szabályszerű zárt ajánlataikat az árverés megtartásával megbízott bizottmányi elnök Mayer Imre tanácsnoknak az árverést megelőzőleg fél órával átadják. Az árverés a mondott napon reggeli 10 órakor a városház tanácsteremében fog megtartatni, az árverési feltételek pedig előlegesen is a számvevői hivatalnál betekinthetők.

Aradon 1866. év szeptemberhó 21-én.

A pálinkaméresi illeték kivetésével megbízott bizottmány.

HIRDETÉS.

Arad város bikáinak kitelettetése iránt f. é. szeptemberhó 28-án d. e. 9 órakor a városház teremében árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni szándékozók ezennel meghivatnak.
 Kelt Aradon október 24. én 1866.

Arad sz. kir. város tanácsa.

Hirdetés.

Tekintetes Edelspacher simándi határban az Aradról Simándra vezető országút mentében, baloldalt a tövisgyházi határral Barázdás és tjk. 485. sz. a. a tekintetes közbirtokosság közös tulajdonát képező, egy tagban lévő gyepföld, szabad kézből, készpénz fizetés mellett eladó; értekezhetni t. **Biró Albert** megbízott ügyvéddel Aradon bárányutca 4. sz. a.

LÓÁRVERELÉS.

Pénteken e hó 28-án reggeli 9 órakor a létszám leszállítás következtében helyben a városház előtt a 7-ik dsidas ezred lovaiból 24 db fiatal hibátlan kanca és 21 db hámos fiatal ló, árverés útján a többet ígérőknek eladatik.
A cs. k. katonai állomásparancsnokság által.

STRASSER TESTVÉREK

Aradon,

(előbb Soltz testvérek) a Reck-féle házban,

ajánlják **GYÁRIRAKTÁRUKAT** hol mindenféle

VÁSZON-ÁRUK

rumburgi, creas, ágyterítők és asztalkendők,

továbbá nagy választékban

a legujabb ruhaszövetek

eredeti gyári árért kaphatók.